



“尔滨”太低调 街头小楼就能惊艳时光

网友赞叹：哈尔滨一走一过就是一段历史

本报讯（记者 那跃娜）在哈尔滨吃个快餐也能顺便打卡原中东铁路局局长官邸，这是什么感觉？近日，网友“段小飞的飞”打卡红军街38号的一家开在这里的快餐店，引出热门话题。有网友赞叹：在哈尔滨一走一过就是个百年故址。有错过的游客则感叹：去过、路过、吃过，还拍了照，咋都没注意。有在外乡的哈尔滨网友说：想家了。

19日中午，网友“段小飞的飞”在抖音账号发布视频几个小时评论就超过4500条。很多网友跟评晒图列出在哈尔滨吃过的开在老建筑里的餐厅，有网友晒出在这栋建筑前拍的照片和手绘美图，还有网友遗憾：去过、路过、吃过，还拍了照，咋没注意呢。

网友“二狗的幸福生活”就曾在建筑门口拍照留念，得知这里曾是中东铁路局局长官邸。他说：“这个大门惊艳我了，太荣幸了，急着赶火车没能整体看清这个楼。”

哈尔滨网友“小仙女”介绍体验：“这可是个百年建筑！我特别喜欢这个窗子！坐在这个窗子前可以看到哈尔滨的过去、现在和未来，对面有百年前的小洋楼、郁郁葱葱的大树，能看到马路上的车水马龙；往左面看有一个大雪花，过去那里是一座大教堂，现在在那里展示的是哈工大的焊接技术！真的是哈尔滨的100年，真的超美好！”

很多身在他乡的哈尔滨人则会提起童年记忆，显示IP为北京的网友“大白兔不吃奶糖”说：“这不就是南岗松雷对面，红博转盘道旁边吗，我要回家。”同样显示IP为北京的网友“什么香香脆脆”说：“我小时候去画画的路上最喜欢这个小房子了。”网友“啊哒哒哒”说：“以前补课的时候总去吃……”

1月19日入夜，记者来到红军街38号。走进这栋建筑，里面的装饰虽然已经很现代，但是造型高大别致的门廊入口、古典的大门、弧形宽阔的窗户仍能感受



到建筑原有的味道。坐在窗前一边用餐一边欣赏哈尔滨夜景，很有感觉。

此时已经过了饭口，店里用餐的客人并不多。正在点餐的两个女孩告诉记者，她们在深圳读大学，假期来哈尔滨游玩，去了群力音乐公园、中央大街、建筑艺术广场，到这里来解决晚餐，进来的时候就觉得这个房子很漂亮。当记者提到这座房子有百年历史，曾经是中东铁路局局长官邸时，两个女孩都很惊讶，并表示一定不能错过，好好拍个照。

链接

资料显示，这座位于红军街38号的建筑为新艺术运动建筑风格，一类保护建筑，建于1920年，原为中东铁路管理局局长官邸。砖木结构，主体两层，楼梯间位于正立面中部，其上设敞亭，窗的形式多种多样，周边作圆滑曲线贴脸，形态优美，富有动感，勒脚设计为块石，帐篷式尖顶阁楼与木结构檐口装饰、阳台、垂挂、栏杆有机结合，表现出浓郁的欧陆特色。



网友“熬夜的兔子”晒出手绘的建筑图片。

“尔滨”整活儿 哈西有范儿

南岗区推出“冰雪潮尚游”打卡新主张

本报讯（柏凡露 记者 梁可心）在“红场冰雪女王座”前拍摄时尚换装秀，到波波笑剧场听场让人捧腹大笑的脱口秀、走进音乐房子LiveHouse来场音乐与美酒的微醺放纵……日前，南岗区整合哈西地区文化、音乐、艺术、生活、娱乐、冬潮等领域时尚资源，以“尔滨旅游，哈西有范儿”为主题，推出“冰雪潮尚游”打卡新主张，设计时尚范儿、创意范儿、文艺范儿、夜嗨范儿、美食范儿五大板块活动，欢迎五湖四海的“小金豆”一起来哈西地区体验时尚潮嗨之旅。

据南岗区文化体育和旅游局局长于雪丽介绍，南岗区以哈尔滨市成功申办亚冬会为契机，以“哈尔滨国际时装周”举办为牵动，深挖哈西地区人文特点、整合哈西地区时尚创意元素，走差异化旅游路线，推出“尔滨旅游，哈西有范儿”主题“冰雪潮尚游”，聚力打好哈尔滨“特色文化旅游牌”。

南岗区为“哈西范儿”设计了五大板块，将举办动漫展、电音节、时尚造型、美妆沙龙、时尚换装打卡等形式多样的时尚体验活动，通过一系列高层次、多维度、宽领域的冰雪时尚创意活动，让市民和广大



游客在哈西地区“看名模、观大秀、品时尚、赶潮流、享冰雪文化盛宴”，深度感受南岗区冰雪时尚和冰雪消费新趋势、新理念、新潮流。

冰雪大世界打造“雪映流光投影秀”

本报讯（记者 张鸣霄）为了丰富游客的游览体验，展现冰雪文化和冰雪运动的独特魅力，第二十五届哈尔滨冰雪大世界特别打造了“雪映流光投影秀”。

“雪映流光投影秀”以“龙腾冰雪逐梦亚冬”为主题，融合现代数字光影技术，使用数台投影机立体多维度地将80米长、6米宽的巨幅雪幕点亮，用年轻化的表达方式，营造冰雪文化艺术高地，全面提升游客感官体验。

整场光影大秀通过四个篇章为游客打开“中国冰雪画卷”。第一篇章“冬日图鉴”，从雪山林海疾驰而来，到围炉博古、踏雪寻梅，一幕幕浓墨重彩的绝美画面，为冬日增添魅力。第二篇章“龙腾冰雪”，演绎冰天雪地里的欢闹中国年，北方春节的喜庆热闹与冰雪的纯洁



静美碰撞，让游客感受东北春节的独特氛围。第三篇章“逐梦亚冬”，从急若奔星、静似对弈的冰上艺术，到让人上瘾的雪上极限挑战，再到冰雪世界里的速度与激情，让游客全方位感受冰雪运动和冰雪竞赛的魅力所在。第四篇章“相约冰城”，展示哈尔滨的城市特色、冰雪艺术和冰雪运动，向世界发出“2025相约哈尔滨”的邀请。

5G赋能冰雪大世界智慧园区

本报讯（记者 张鸣霄）第二十五届哈尔滨冰雪大世界借助“5G户外照明管理云平台”，打造多元化、沉浸式的冰雪景观灯光效果，增加了景区的魅力。

今年的冰雪大世界充分利用5G、人工智能等相关技术，依托各类智能设备及控制系统，对园区内的冰建景

观灯光效果进行了创新升级。园内搭建“5G户外照明管理云平台”，采用8台智能网关和14台灯光控制器，实现了环绕整个园区的“龙”形冰面与中心主塔的整体灯光联动和实时互动点播，效果主题主要包括冰河、火焰、丁香和七彩变换等。